

Новосибирское высшее военно-политическое училище Юрий Кашин окончил в 1984 году. И наверняка мечтал о достойном продолжении военной карьеры. Плох тот солдат, что не мечтает стать генералом, а уж офицер...

ЗАМПОЛИТ



Новенькие лейтенантские погоны на плечах, выпускной офицерский бал... Через пару месяцев он был уже в Афганистане, где новоиспеченного офицера назначили заместителем командира роты по политической части. Все мы - дети своего времени, и, надо признать, что идеологически в советские времена нас воспитывали здорово, и в армии - в том числе. Тот же замполит - око командира, его правая рука. Одним словом - комиссар, который всегда и во всем впереди.

Лейтенант Кашин всегда был рядом со своими боевыми товарищами: принимал участие в боевых операциях и рейдах по уничтожению бандформирований, участвовал с оружием в руках в сопровождении автомобильных колонн с грузами. Особенно отличился в бою в марте 1985 года. Очередная колонна, следовавшая из Кундуза в Айбек, попала в засаду, и разгорелось настоящее сражение. Лишь тот, кто попадал в подобные пере-

дряги, достоверно знает, насколько неимоверно тяжело, смертельно опасно отбиваться от поливающих смертоносным огнем из-за укрытий душманов. Назад не повернешь: сбоку - пропасть, спереди и сзади - горящие боевые машины.

В том бою лейтенанту повезло - не был даже ранен. К тому же его и орденом Красной Звезды наградили.

Армейские, по-фронтовому настоящие будни, если так можно выразиться, продолжались. Операция за операцией, рейд за рейдом. Без малого полтора года прослужил, нет - провоевал лейтенант Кашин в Афгане. 20 марта 1986 года он, выполняя вместе с подразделением боевую задачу по охране маршрута Кундуз-Бахпан, принял свой последний бой.

К заставе, где находился боевой дозор, «духи» подобрались скрытно и ударили из стрелкового оружия и гранатометов. Оценив обстановку, а она была не в пользу гарнизона заставы, лейтенант организовал круговую оборону. Однако кольцо все сжималось и сжималось. И тогда Кашин, прекрасно сознавая, чем это может для него кончиться, выехал на боевой машине пехоты из-за укрытия и принял огонь на себя. В неравной схватке офицер успел подавить несколько пулеметных точек противника, однако и сам был смертельно ранен.

Вторым орденом Красной Звезды наградила Родина своего офицера. На этот раз - посмертно. 28 марта родные и близкие Юрия прощались с ним на Михайловском кладбище Караганды. На доме, в котором он жил до ухода в военное училище, появилась мемориальная табличка с именем геройски погибшего в бою офицера.

мир. Караганда
2008. 14 февраля